
Matemática 3° año - 2016 

  

PROF. SELVA HERNÁNDEZ 1 

 

Trabajo Práctico N° 1: Repaso de operaciones combinadas y ecuaciones con números racionales 

1) Rodear con el mismo color todas las expresiones que representan el mismo número 

racional. 

−
13

5
 

5

3
 

0,6 26

−10
 1

2

3
 

1, 6̂ −2,6 3

5
 

1,666 … −60

−100
 

 

2) a) ¿Cuántas fracciones hay entre 
1

3
 𝑦

4

9
? 

b) ¿Cuántas fracciones hay con denominador 9? ¿Y con denominador 18? 

 

3) Conviertan en fracción, separen en términos, resuelvan y luego expresen el resultado como 

número decimal. 

a) 0, 3̂ + 0, 6̂ − 0,133̂ = b) 1,02̂:
2

3
− 2,7. (−0, 6̂) = 

c) (
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3
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6
− 3, 5̂) : 2, 7̂ = d) 100. 0,32 − 23. 0,22 − √0,0009.4 = 
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g) √2.
0,14̂.
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h) √
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2
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i) (0, 4̂.
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) : 0, 3̂ + 1,2 =  

  
4) Expresen todos los números como fracción y resuelvan. 

a) (−1 −
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2
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2

+ (−0,138̂)
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:
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. √
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= b) (−4,9): 0,93̂. √
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c) 0,83̂. (
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2
− 18)
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: (−2)

3
+ 0, 6̂ = d) √0,42 .  (−1,75): (−3,5): 0,125 + (−(−2)−1) = 
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5) Hallen el valor de x. Luego, realicen la verificación. 

 

a) 3(2x – 1) – (x + 2)=10 b) 
𝑥+3

2
−

3𝑥−2

4
= 12 

c) 
𝑥

5
+

𝑥

6
=

𝑥

15
+ 3 d) 0,4𝑥 +

1

5
𝑥 = 𝑥 − 6 

e) 
3𝑥−1

2
−

2.(𝑥−5)

2
=

7𝑥−5

5
+ 0,1 f) 

3

2
. (3𝑥 −

1

2
) − 0,25 = √1 −

3

4
 

g) 
2

3
. (

1

2
+ 2𝑥) − 0,25 = √1 −

7

8

3
 h) 

5𝑥+10−3𝑥−2

6
+

6𝑥−10+𝑥−4

7
= −7 + 2𝑥 

i) 
2𝑥+4−5𝑥+3

4
−

7𝑥−9+3𝑥−8

7
+ 2 = 4𝑥 

 
 

 

6) Unan cada inecuación con su intervalo solución. 

a) 5 − 2𝑥 < 11 𝑥 < 5 

b) 𝑥 ∶  (−3) > 2 𝑥 > −3 

c) 3𝑥 < 5𝑥 − 10 𝑥 < −6 

d) −𝑥 + 1 > 2𝑥 − 11 𝑥 > 5 

e) 
1+4𝑥

−3
< 5 𝑥 > 3 

f) 
−3𝑥+1

−2
> 4 𝑥 < 4 

 𝑥 > −4 

7) Hallen el intervalo solución de las siguientes inecuaciones. 
 

a) 
3𝑥−2

5
− 0,8 <

3

4
(1,2𝑥 − 0, 6̂) + 3𝑥 b) 3,75. (

2

5
𝑥 − 0,26̂) ≤

5𝑥−1

3
− 0,3 

c) 
3𝑥−2

5
− 0,4 > 1,8. (

2

3
𝑥 − 0,16̂) d) 

5

4
 (0,2𝑥 − 0,32) − 2𝑥 ≥

3−𝑥

2
− 1,2 

 


